

# ИГЭУ: Всегда в движении!

Вопрос поступления сейчас стоит не так остро, как вопрос трудоустройства и востребованности профессии. Сдать вступительные экзамены, не спать в сессии и через пять лет выпускиться первоклассным специалистом... Для чего? Немногие вузы пекутся о распределении своих студентов. Ивановский государственный энергетический университет - один из немногих. Выпускники именно этого вуза являются самыми востребованными не только в родной области, но и во всей стране. Более того - 40 % выпускников ИГЭУ занимают высокие руководящие посты.

## Гарантия трудоустройства и престижная работа

Для взаимодействия с потенциальными работодателями (а именно - с промышленными предприятиями, организациями, фирмами) по вопросам производственной подготовки студентов, научно-технического сотрудничества, трудоустройства выпускников вуза в 2001г. организован Центр производственной подготовки, трудоустройства и распределения молодых специалистов. Одни из основных направлений Центра - заключение договоров с предприятиями и организациями на проведение производственных практик студентов; договоров о сотрудничестве в об-

ласти подготовки, переподготовки, повышении квалификации специалистов, проведения производственных практик, выполнения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ; трехсторонних договоров (университет-студент-предприятие) на подготовку специалиста и его целевое распределение. Но самое интересное в другом - центр занимается организацией и проведением традиционного (!) распределения молодых специалистов с приглашением представителей промышленных предприятий, организаций и фирм. Это означает, что выпускник вуза не только не останется без работы, но и устроится по профессии в престижную организацию. Примеров - масса: на данный момент требуются специали-

сты в ОАО «Славнефть» с окладом 15 тысяч рублей плюс 50 % надбавка, проживание в благоустроенном общежитии. Во всероссийский научно - исследовательский и проектно - конструкторский институт атомного энергетического машиностроения требуются три человека с заработной платой 20 тысяч рублей. Неплохое начало для выпускника?

И даже после трудоустройства воспитанники ИГЭУ не выходят из поля зрения вуза - для систематизации и оперативного получения информации разработан модуль сбора и хранения информации по итогам распределения, наименования и адреса предприятий и организаций. Модуль позволяет сформировать базу данных выпускников и «Ведомость персонального распределения выпускников» для управления кадрами.

Как и в предыдущие годы, основными заказчиками специалистов являются предприятия топливно-энергетического, добывающего и перерабатывающего комплексов России, машиностроительные и энергомашиностроительные предприятия, оборонный комплекс, Министерство Российской Федерации по атомной энергии.

Следует отметить тенденцию роста заинтересованности в специалистах, выпускаемых ИГЭУ (в том числе гуманитарно-экономического профиля) предприятий Ивановского региона. Значительное количество заявок на специалистов поступило от машиностроительных предприятий Ивановской области (ОАО «Кранэкс», ИСПО, ОАО «Точприбор», ОАО «Автокран» и др.), а также от предприятий машиностроительного комплекса Центра России (г. Ярославль, Владимир, Кострома, Тула, Московская обл., Тверь и др.). Переход предприятий на конкурентную контактную систему набора специалистов привел к увеличению числа просьб о предоставлении выпускникам свободного распределения.



Требовательные преподаватели - залог грамотных специалистов

## КСТАТИ

Трудоустройство выпускников гуманитарных профилей подготовки осуществляется в тесном сотрудничестве с предприятиями малого и среднего бизнеса, а также с административными структурами Ивановской области и близлежащих регионов, ИГТРК Ивтелерадио, Дирекцией международного Рекруттингового Форума EMDS, рекламными предприятиями, ОАО Стеклохолдинг и др. Распределение каждого специалиста гуманитарно-экономического профиля отслеживается гарантийным письмом - обязательством фирмы по каждому конкретному выпускнику.

## РАО ЕЭС, Минатом России - для выпускника ИГЭУ это реально!

По-прежнему отмечается повышенный интерес предприятий малого и среднего бизнеса к выпускникам факультета экономики и управления, а также факультета информатики и вычислительной техники. Большинство из выпускников, распределяющихся после окончания факультета экономики и управления, представляют на распределение индивидуальные приглашения на работу в ту или иную фирму.

Для повышения социальной защищенности выпускников специальностей математика, безопасность жизнедеятельности, социологии получены лицензии для присвоения дополнительной квалификации «педагог» и переводчик в сфере

профессиональной коммуникации. Последняя квалификация пользуется популярностью не только у студентов ИГЭУ, но и у студентов других вузов города. Еще бы: на многочисленных и очень популярных ярмарках вакансий учитель иностранного языка - одна из самых востребованных и высокооплачиваемых специальностей.

Необходимо отметить возросшее количество комплексных заявок, в которых запрашиваются специалисты по широкому спектру специальностей. В качестве примера можно привести комплексные долгосрочные заявки на специалистов от Минатома России, РАО ЕЭС России, НПО «Сатурн» и др. Со всеми основными предприятиями-заказчиками отношения строятся на долгосрочной договорной основе, что позволяет не только успешно распределять выпускников-специалистов, но и следить за их продвижением по службе, корректировать учебный процесс по требованию заказчика. Как положительное в работе с заказчиками специалистами следует отметить их возросшую заинтересованность в долгосрочных взаимоотношениях с вузом по комплексной подготовке специалистов (обеспечение всех видов практики и др.). Достигнуты долгосрочные договоренности с новыми заказчиками специалистов, в частности, с Российским Агентством по системам управления, ОАО «Оргстекло», рядом предприятий лесопромышленного комплекса и др. Подписан долгосрочный комплексный договор на подготовку выпускников широкого спектра специальностей с гигантом энергомашиностроительного комплекса России Подольским заводом энергетического машиностроения (ЗИО), что позволит существенно улучшить ситуацию по распределению специалистов по ряду специальностей. Действуют договоры с администрацией Ивановской области, Ассоциацией текстильных предприятий Ивановской области, АООТ «Информатика», Главным управлением экономического развития и торговли. Всё это убедительно говорит о том, что выпускники ИГЭУ - востребованные специалисты, которых выбирают престижные организации, и у которых есть роскошное право - право выбора.

Евгения ТАЛАЛАЕВА



Выпускники точно знают, что, защитившись, они пойдут работать по профессии, и труд их будет высокооплачиваем.

## СПРАВКА «КП»

### Среди наиболее крупных заказчиков специалистов необходимо отметить:

#### Предприятия топливно-энергетического и оборонного комплексов.

Являются основным заказчиком специалистов-выпускников теплоэнергетического, электроэнергетического, инженерно-физического и частично электромеханического факультетов. Традиционными предприятиями-заказчиками являются электрические станции, предприятия электрических сетей, входящие в состав РАО ЕЭС России, Атомэнергопроект и Зарубежэнергопроект, Министерство Российской Федерации по атомной энергии, Центрэнергомонтж и Центрэлектромонтж, ГПО «Воткинский завод», ОАО «Завод им. Дегтярева», Федеральное казенное предприятие Государственный казенный научно-испытательный полигон Авиационных систем, Институт физики высоких энергий, НПО «Сатурн» и др.

#### Предприятия добывающего и перерабатывающего комплексов.

К традиционным заказчикам следует отнести следующие предприятия: Тюменьнефтегаз, ОАО «Бератон», РАО Газпром, ОАО «Апатит», ОАО «Аммофос», ОАО «Северсталь», ОАО «Фосфорит» и др. Эти предприятия заказывают специалистов как технического, так и гуманитарного профилей подготовки.

## ВАЖНО!

### Ивановский энергетический университет сегодня:

- 10 тысяч студентов, аспирантов и учащихся краткосрочных курсов;
- 40 основных образовательных программ (специальностей);
- шесть факультетов;
- 38 кафедр;
- восемь научных и учебно-научных центров;
- машиностроительный колледж и филиал вуза в г. Радужный;
- корпоративная вычислительная сеть, объединяющая свыше двух тысяч компьютеров, расположенных в учебных классах, научных лабораториях, административных подразделениях, библиотеке, общежитиях, квартирах студентов и сотрудников ИГЭУ;
- распределенный лабораторный комплекс стоимостью выше 500 млн. рублей;
- учебно-промышленная котельная и опытный завод;
- спортивный комплекс (четыре стадиона, легкоатлетический манеж, 35 спортивных залов);
- учебная студия телевидения, обслуживающая все учебные заведения региона;
- библиотека;
- лаборатория высокоэффективной энергетики «ИГЭУ - De Dietrich»;
- российско-французский ресурсный центр;
- лечебно - оздоровительный центр с загородной базой отдыха.